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Recenze diplomové práce paní Mgr. Marie Fritzové 

 

PRVNÍ INTIFÁDA V NARATIVNÍCH PŘÍBĚZÍCH  

KŘESŤANSKÝCH OBYVATEL PALESTINY  

PŘÍBĚHY Z BETLÉMSKÉ OBLASTI 

 

Téma, které si autorka pro svoji diplomovou práci zvolila, bezpochyby náleží k těm 

nejdramatičtějším v novodobých světových dějinách a představuje naprostou výjimku v české 

historiografii.  Také proto je práce paní Frizové zajímavá a nesmírně přínosná. Diplomantka 

se v ní opírá o odbornou českou i zahraniční odbornou literaturu, dobový tisk, dobové 

dokumenty, relevantní internetové zdroje, především však o výpovědi a příběhy přímých 

palestinských křesťanů, přímých svědků první palestinské intifády. V historii a historických 

souvislostech zdánlivě vzdáleného regionu se tak objevují skutečné pečlivě zachycené a 

precizně zpracované lidské příběhy. Pro pochopení historických procesů i dějinných zvratů, 

které logicky vnímáme pouze zprostředkovaně a často i prizmatem politických sympatií, je 

přínos tohoto pojetí zcela nezpochybnitelný. 

 

Problémem, se kterým se autorka musela vypořádat, bylo zařazení regionálního dění 

do celosvětových souvislostí. Této problematice jsou věnovány první dvě rozsáhlé kapitoly. 

V takto zaměřené práci – ač věnované „malým“ dějinám – je podrobné vylíčení politických a 

historických souvislostí naprostou nutností uvádět zdánlivě známá fakta. Navíc se domnívám 

se, že v bakalářské práci paní Fritzové jsou tyto obecné údaje, nutné pro porozumění dalších 

částí práce, navíc opřené o řadu titulů odborné literatury, vylíčeny velmi přehledně a zapadají 

do kontextu práce. Výběr i zpracování testových i obrazových příloh více než vhodně 

doplňuje textovou část práce.  

 

Předložená studie splňuje nejen obsahové, ale i formální požadavky kladené na 

magisterskou absolventskou práci, několik drobných překlepů lze proto opominout… 

 

Diplomovou práci paní Marie Fritzové doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji 

jako výbornou. 

  

 

 V Tlučné, 21. května 2013                                                              Miroslav Breitfelder

  


